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QUESTAO 1: (Algebra Linear)

Calcule o vetor x, tal que AATx = b, sendo A e b definidos abaixo. Justifique sua resposta.

1 1 1 1
A=|-1 1 1|;b=]|2
1 -1 1 3

Resposta:
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QUESTAO 2: (Algebra Linear)

Calcule a inversa da matriz A definida abaixo. Justifique sua resposta.

1 21
A=1-1 2 1
1 b 1

Resposta:
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QUESTAO 3: (Calculo Diferencial e Integral)

Determine o valor da integral definida abaixo. Justifique sua resposta.

1
f [sen(x + 1)]?dx
0

Resposta:
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QUESTAO 4: (Célculo Diferencial e Integral)
Determine a derivada da funcdo g(x) com relagdo a x. Justifique sua resposta.

e(xz)

tan (x)

gx) =

Resposta:
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QUESTAO 5: (Computagio)

Seja uma sequéncia de 100 numeros inteiros positivos ou negativos (todos diferentes de zero), ay, ay, ...,
a0, armazenados inicialmente em um vetor 4, isto é, A[1]= a1, A[2]= az,..., A[100]=a100. A partir da posi¢do
de indice 100, o vetor “A” contém “lixo”. Usando a “linguagem portugués estruturado” construa um
algoritmo ndo-recursivo para encontrar e retornar o maximo valor entre os n primeiros ndimeros
positivos armazenados sequencialmente no vetor A. O algoritmo deve também encontrar e retornar o
valor de n. Caso o primeiro valor da sequéncia seja um numero inteiro negativo, o algoritmo deve
retornar o valor zero para o maximo e n = 0. Justifique sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 6: (Computagio)

Atualmente devido ao aumento do uso das redes de computadores e a necessidade de proteger varias
dessas informacdes, técnicas de criptografia tém sido desenvolvidas. Uma abordagem criptografica
simples é aquela que consiste na substituicdo de determinados simbolos por outros. O programa, a
seguir, desenvolvido na linguagem C, possui uma funcido que realiza a criptografia de uma determinada
cadeia de caracteres (string), referenciada através de um ponteiro char. Determine a resposta que sera
impressa na tela ao executar o programa com a seguinte entrada: PosMec14 3. Justifique sua resposta.

#include <stdio.h>
void Criptografia(char *x, int i) {
char*y, c;
while (*x) {
y = x+1;
if (ly)
break;
if ("*x >="A"' && *x <='Z')
XA
c="y;
*y = *X,
X =¢;
X =y
}
}

int main() {
char str[30];
inti;
scanf("%s %d", str, &i);
Criptografia(str, i);
printf("%s\n", str);
return O;

Resposta:
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QUESTAO 7: (Eletronica)

No circuito ao lado, Vi, € uma fonte de sinal
de tensdo senoidal ideal e faz parte de um
gerador de sinais (bloco tracejado). As
resisténcias internas do gerador sdo
mostradas no diagrama (R1=R2=R3=1kQ).
Determine o valor da resisténcia de carga
RL para que haja maxima transferéncia de
poténcia do gerador para a carga. Justifique
a sua resposta.

Gerador de sinais

1kQ 1kQ

1kQ

B

Resposta:




Escola de Engenharia de Sao Carlos da Universidade de Sao Paulo
PPG-AEM - Exame de Ingresso - 2014 /2sem

14

Nome do Candidato:




Escola de Engenharia de Sao Carlos da Universidade de Sao Paulo
PPG-AEM - Exame de Ingresso - 2014 /2sem

15

Nome do Candidato:

QUESTAO 8: (Eletronica)

O circuito ao lado é de um filtro Butterworth de
primeira ordem (Vou/Vis). Calcule a frequéncia de
corte do filtro considerando o Amplificador
Operacional (AO1) como sendo ideal. Justifique sua
resposta.

Resposta:
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QUESTAO 9: (Controle)

Dada a fungdo transferéncia abaixo, com K1 =4, 7= 0,4 e q,(0) = 0, determine o valor de q,(t) parat=0,1s
supondo uma entrada degrau unitario. Justifique sua resposta.

K
s+1

e -

Resposta:
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QUESTAO 10: (Controle)

Determine o valor maximo do ganho de
Bode (K») que resultara em uma margem
de ganho de 6 dB ou mais e uma margem
de fase de 45° ou mais para o sistema
com fungdo resposta em frequéncia em
malha aberta,

GH(jw) = K
© T jo( + jw/5)?

onde os diagramas de Bode para este
sistema com K, = 1 sdo dados ao lado.
Justifique sua resposta.

nN

o o

Magnitude (dB)

10’
Frequéncla (rad/s)

3

Fase (graus)
B & A& A
8 8

AN

-280
10

10'
Frequéncia (rad/s)

Resposta:
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QUESTAO 11: (Materiais)

Uma liga metdlica foi ensaiada em tracdo, tendo-se obtido o registro grafico representado na figura
abaixo. Sabendo que L,=50 mm, D,=25 mm e Di=24,25 mm, calcule, no SI, os limites de resisténcia e de
escoamento do material. Justifique sua resposta.

180 250

160

140

1
120 //
100 T T T T

g0

B0 ' . ' '
'#’ T i
40

Carga (kM)

\

-

|

|

-

|
GCarga (kN)

1] 01 0.2 0.3 0.4 a 1 2 3 4

Alengamento {mm) Alongamenta (mm)

Figura 1: A esquerda a ampliagiio da zona elastica do grafico completo da direita

Resposta:
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QUESTAO 12: (Materiais)

Determine os percentuais de ferrita primariamente constituidas (pro-eutetdéide) e perlita no agos
carbono 1077. Supor os calculos na temperatura ambiente. Justifique sua resposta.

Caesd 7 = Austentit 900
= Austentite
gggﬁ* o+L @ = Ferrite 1539 \
220+ & = Delta iron = - 1492
%“)Q s+y CM = Cementite . 2
2552 /, = 1400 & 74+ FeC
2400 / g 800
> / g
Austentite g
~ 2200 7 in liquid = S
£ @ /4 Fe;C 9 ¢ [ A, =727°C N
g 20661 ; 1130 2 0.0218 077
g i i g 7“"([11‘;“{”?»‘?.1.1114
£ 1300 - M‘-}s“f\"'““““” ) ' s g 0 02 04 06 08 10 12 14 Ve
£ i ; ;
= 1670 & s i 7+ ch C - 910 = Weight percent carbon
Fes
1600 AiA3 ! i (b)
/ g Austentite |
1400 ™" "@37 ! Ajzs /t0pearite | - 760
1333 A1) : 227
M i i
2
120001 gloa1s i i
a+ FeyC [
1000 Magnetic change of Fe;C
ot I 667%
410 = Ao ———— e - 210
-0.008% 1 1 434 1 1
0.50 0.77% 1% 2.11% 3% 4% 5% 6%
— Hypo-eutectoid —>— Hyper-cutectoid —j(
~ Steel Cast iron >

(a)

Resposta:
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QUESTAO 13: (Mecanica Geral)

0 bloco A desce o plano inclinado conforme mostrado na
figura. Ele parte do repouso e acelera a uma taxa de 3 m/s?e,
entdo, desacelera a uma taxa de 1 m/s? até parar quando

t = 6 seg. Determine a expressao para o deslocamento do bloco
B em funcdo do tempo. Justifique sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 14: (Mecanica Geral)

O bloco C de 10 kg tem velocidade inicial v =3 m/s para
direita quando esta a meia distancia das molas. Depois de
colidir com B, o bloco retorna, indo colidir com 4, e assim
sucessivamente até parar. Se o coeficiente de atrito
cinético entre o bloco e o piso é de uq = 0,4, determine a
distancia total percorrida pelo bloco até ele atingir o
repouso. Justifique sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 15: (Mecanica dos Sélidos)

Considere um experimento, no qual uma barra de aluminio de 60 mm de didmetro é tracionada em
uma maquina de ensaio. Em um determinado instante, a forca aplicada (P) é de 16 000 kgf tendo um
alongamento medido na barra de 0,238 mm em um comprimento de 300 mm, e o didmetro diminui de
0,0149 mm. Calcule o médulo de elasticidade (E) e o coeficiente de Poisson (v) do material. Justifique
sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 16: (Mecanica dos Sélidos)

Um pequeno cilindro pressurizado internamente é fixado

em uma das extremidades e carregado, através de uma
chave, na outra extremidade. A pressdo interna causa uma
tensdo tangencial de 400 MPa e uma tensdo axial de
200 MPa, que atuam em um elemento posicionado no
ponto A. A chave superpde, no elemento 4, uma tensao de
flexdo de 100 MPa e uma tensdo devida a torcdo de
200 MPa. Construa o Circulo de Mohr representando o
estado de tensdes no ponto 4, indicando graficamente as
tensdes principais. Justifique sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 17: (Termodinamica)

Uma maquina térmica reversivel opera ciclicamente, e produz 100kW de trabalho liquido, rejeitando
40 kW de energia calorifica a 27°C. Qual é a temperatura da fonte quente na qual esta maquina esta
operando? Justifique sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 18: (Termodinamica)

Quantos quilos de oxigénio puro (0z) sdo necessarios para queimar completamente 1kg de etanol
(C2Hs0H)? Considere as seguintes massas moleculares: carbono 12 kg/kmol, hidrogénio 1 kg/kmol,
oxigénio 16 kg/kmol. Justifique sua resposta.

Resposta:
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QUESTAO 19: (Mecanica dos Fluidos)

Um tubo de Venturi encontra-se conectado a um mandmetro diferencial de merctrio (DRuy=13,6)
conforme ilustrado na figura abaixo. Agua (p=1000 kg/m3) escoa pelo tubo com vazio volumétrica de
240 litros/minuto e velocidade na secdo 1 (referente a Di) de 1,2 m/s. Desprezando efeitos de
viscosidade, pede-se determinar a razao entre os didmetros D1 e D, (D1/Dz). Justifique sua resposta.

P 2
—+gz+—=cte
P 2

Q=2401/min
0=i Ip av + J.pV-d;l
at vc SC

Resposta:
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QUESTAO 20: (Mecanica dos Fluidos)

Um jato d’agua de 70 mm de diametro atinge uma placa contendo um orificio com didmetro de 35 mm,
conforme ilustrado na figura abaixo. Parcela do jato atravessa o orificio mantendo sua velocidade.
Admitindo perfis de velocidade uniformes nas regides 1 e 2, pede-se determinar a forca horizontal

necessaria para manter a placa fixa. Justifique sua resposta.

F) L
0=— |pdVv V-dA
sl b

D1=70mm

T

0 - -~ -
ZF B &V-!Vp dv+ S-!-va dA Q=4618 litros/min

D,=35mm

—>

Resposta:
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